
Premierul Dorin Recean, la
evenimentul aniversar al Centrului
Comunitar Evreiesc KEDEM:
„Diversitatea etnoculturală este una
din cele mai mari bogății ale
Republicii Moldova”

 

6 iunie 2025, Chișinău – Premierul Dorin Recean a participat la evenimentul aniversar,
organizat de Centrul Comunitar Evreiesc KEDEM, care a marcat 20 de ani de activitate.
Șeful Executivului a remarcat că Centrul a devenit cunoscut în toată țara prin
activitățile pe care le desfășoară nu doar pentru comunitatea evreiască din Republica
Moldova, dar și pentru toți tinerii din țara noastră. 

„Mă bucur că promovați tradițiile evreiești și astfel contribuiți direct la diversitatea
etnoculturală a Republicii Moldova, una din cele mai mari bogății ale statului nostru.
KEDEM nu este doar un centru, ci un adevărat simbol al unității și al dialogului între
culturile noastre. Acest spațiu a fost și rămâne un pilon al educației, solidarității și
păcii, contribuind la consolidarea identității evreiești și la promovarea tinerelor talente.
Și îmi doresc sincer ca toate comunitățile etnice și lingvistice din țara noastră să vă
preia exemplul”, a spus prim-ministrul. 

Activitatea KEDEM se concentrează pe 4 programe principale: programe pentru
tineret, de voluntariat, educaționale și organizarea de evenimente. În educație, Centrul
oferă cursuri de engleză, ebraică și română, cursuri de social media management,
programare sau 3D și secții sportive pentru copii și adolescenți - arte marțiale, tenis de
masă, coregrafie. 

În sectorul de voluntariat, KEDEM a dezvoltat una dintre cele mai active organizații din
Moldova - Centrul Republican de Voluntariat. Totodată, cu sprijinul familiei Jacobs
(SUA), Claims Conference și Federației Comunităților Evreiești din Toronto (Canada), a
fost restaurată clădirea istorică a uneia dintre cele mai vechi sinagogi din Chișinău -
Lemnăria, construită în 1835. La eveniment a fost prezent fondatorul centrului, omul
de afaceri și filantropul american Irwin Jacobs, revenit în Moldova după 13 ani. 



În semn de apreciere pentru activitatea desfășurată, premierul Dorin Recean a
transmis, din partea președintei Maia Sandu, Ordinul de Onoare și a îndemnat Centrul
KEDEM să-și continue activitatea pentru tinerii evrei, copii și adolescenți. În perioada
sa de activitate, Centrul a realizat peste 1300 de evenimente culturale și de
comunicare la care au participat circa 100 de mii de persoane, peste 220 de programe
pentru tineret și 360 de programe de voluntariat.

KEDEM Jacobs JCC este cel mai mare centru etnocultural evreiesc din Moldova, fondat
în 2005 cu sprijinul Comitetului American de Distribuție Evreiască (JDC). 

      


